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BASES PARA LA POSTULACIÓN A FONDO INTERNO CONCURSABLE PARA INVESTIGACIÓN EN LÍNEA DE INTERCULTURALIDAD - PROYECTO UCO 1995

1era Convocatoria – Año 2021
INTRODUCCIÓN
La Vicerrectoría de Relaciones Institucionales y Vinculación con el Medio de la Universidad de Concepción (VRIM) se ha planteado liderar un programa que instale la interculturalidad como línea transversal que permee la formación, investigación y vinculación con el medio, desde la Universidad, pero orientada hacia la divulgación de sus principios rectores hacia el conjunto de la comunidad. En esta línea, se ha construido una definición de interculturalidad, entendiéndola como una estrategia, una acción y un proceso permanente de interacción entre ‘otredades’ que cohabitan un territorio y negocian en condiciones de equidad y legitimidad mutuas, respetando las diferentes tradiciones culturales existentes en tanto experiencias de vida que se resisten a ser configuradas como folklor. Esta definición busca constituirse como un sello de la interculturalidad UdeC.
La iniciativa se está trabajando a partir de un Convenio de Desempeño, del Fondo de Educación Superior Regional del Ministerio de Educación (MINEDUC). El objetivo general de la propuesta es promover y consolidar, por medio de la creación de un programa específico, la participación de la Universidad en procesos sociales vinculados a la convivencia en contextos de diversidad intercultural, a través de la creación, fortalecimiento y consolidación institucional de canales de formación, investigación y difusión de temáticas ligadas a la interculturalidad y su instauración transversal al interior de la institución.
En este marco, invitamos a participar en la 1era convocatoria a fondos concursables de apoyo para la investigación en interculturalidad a académicos/as de la Universidad de Concepción -Campus Concepción, Chillán y Los Ángeles-, cuyo objetivo es apoyar iniciativas que generen conocimiento en torno a la convivencia en contextos de diversidad, con pertinencia territorial y que puedan ser difundidas a la comunidad. 
Los fondos serán destinados específicamente a apoyar investigaciones que incluyan temáticas relativas a pueblos originarios y/o migrantes, de preferencia exhiban carácter asociativo entre académicos/as de diversas reparticiones de la Universidad y que incluyan la participación de al menos un/a asesor/a intercultural. 
Se financiarán proyectos de tipo cuantitativos (descriptivos, comparativos, correlacionales, experimentales, etc.), cualitativos (estudio de caso, etnografía, etc.) o mixtos. Además, deben desarrollarse en alguna de las áreas prioritarias establecidas por el Programa UCO 1995: salud, educación, cultura, lengua, economía y ámbito jurídico.
REQUISITOS DE POSTULACIÓN
Las propuestas deben ser presentadas especificando un/a académico/a responsable, con al menos 22 horas de contrato indefinido en la Universidad (según lo establecido en el Artículo N°215 del Reglamento de Personal. Los/as académicos/as de la planta especial también podrán ser responsables de un proyecto (Artículo 176 del reglamento de personal). El/la académico/a responsable estará habilitado participar como colaborador en otras iniciativas, pero no podrá ser responsable de dos propuestas en el marco del Proyecto UCO 1995 simultáneamente. Su tiempo de dedicación no podrá ser superior a 12 horas semanales.
Las propuestas podrán considerar el número de académicos/as colaboradores que se estime pertinente para la ejecución del proyecto. Estos pueden ser colaboradores/as docentes, o profesores/as con contrato indefinido de la Universidad de Concepción, cualquiera sea su jerarquía académica. Su tiempo de dedicación no podrá ser superior a 6 horas a la semana. Además, se podrá considerar la participación de uno o más estudiantes colaboradores.
Todos los/las académicos/as que forman parte del proyecto deben presentar carta de compromiso de Director/a de Departamento, manifestando apoyo de la propuesta y aprobación de tiempo destinado al proyecto.
Será de carácter obligatorio que el equipo de trabajo cuente con un asesor/a intercultural, parte de un pueblo originario o migrante, que participe del proyecto en una o más etapas, con el fin de asegurar el desarrollo de un proceso investigativo dentro de un marco ético y pertinente culturalmente. No será necesario que el/la asesor/a esté adscrito a la Universidad o que posea un título universitario, pero que sí cuente con experiencia en proyectos de similares características o acredite competencias lingüísticas y/o conocimientos culturales suficientes para desempeñarse como asesor/a. El tiempo de dedicación máxima al proyecto será de 6 horas a la semana
.
RESTRICCIONES

a. Debe ser coherente con objetivo general del Programa de Interculturalidad UdeC, buscando fortalecer y consolidar la investigación y difusión de temáticas ligadas a la interculturalidad, tendiendo hacia su instauración transversal al interior de la institución y también su difusión en el medio. 
b. Solo podrán ser investigadores/as responsables de un proyecto académicos/as de la Universidad de Concepción.
C. Se aceptarán como integrantes colaboradores del proyecto a instituciones que, pese a no estar involucrados con la formación de estudiantes de la UdeC, trabajen directamente con personas pertenecientes a pueblos originarios, migrantes o trabajen con interculturalidad de modo permanente.
d.   Para la postulación, todos los proyectos deben contar con la autorización de los Directores de Departamento según corresponda. En caso de adjudicación, todos los proyectos deberán contar además con un consentimiento informado del Encargado/a de Vinculación con el Medio o de Extensión de la Facultad, según corresponda.
e. En los casos que el desarrollo del proyecto contemple estudios que involucren seres humanos, una vez adjudicado se debe presentar certificado del Comité de Ética, Bioética y Bioseguridad. Asimismo, se debe adjuntar según corresponda, los siguientes documentos: el modelo de Consentimiento Informado, metodología y CV de equipo de trabajo.
e. No podrán presentar proyectos los miembros del equipo directivo del UCO 1995, sólo podrán participar como colaboradores/as. 
MONTOS Y PLAZOS

Los proyectos de investigación financian hasta 9 meses de ejecución.
Se financiarán propuestas cuyo monto máximo solicitado no podrá exceder los $3.000.000 (tres millones de pesos). Los recursos solicitados no podrán ser utilizados para financiar incentivos a los/as académicos participantes.
En el caso de los/as asesores interculturales deberá considerar un incentivo de un máximo de $750.000 (setecientos mil pesos chilenos) durante toda la ejecución del proyecto, y dependiendo de la cantidad de horas dedicadas a la investigación.
Se podrá disponer de un máximo de $500.000 (quinientos mil pesos chilenos) durante toda la ejecución del proyecto para otorgar un incentivo a alumnos/as colaboradores, seminaristas de pregrado.
Son aptos para financiamiento los siguientes ítems: 

- Materiales de oficina o escritorio

- Gastos de estudio de campo, se privilegiará la modalidad online, esto puede incluir: traslados, pasajes, bencina, alimentación, costos de encuestas, tarjeta de carga para celulares, materiales para la implementación de metodologías participativas, entre otros.
- Gastos para material de difusión o apoyo para presentación de resultados en congresos o comunidades: inscripción de congresos nacionales/ internacionales, diseño gráfico de materiales de difusión, ilustración, impresión, envío hacia otras comunas o región (Chillán, Los Ángeles), entre otros.
- Compra de páginas web, dominios web, licencia de programas computacionales o de análisis de datos.
- Gastos de traducción y/o publicación (ISBN, edición, entre otros).
- Incentivos a estudiantes, monitores/as, tesistas, asesor/a intercultural.
- Se financiarán gastos de inversión en equipamientos menores (scanner, disco duro externo, cámara digital, etc.) hasta $500.000 (quinientos mil pesos chilenos).
POSTULACION

Se deberá completar y enviar el Formulario de Postulación vía correo electrónico a secrevrid@udec.cl, junto con los antecedentes mencionados en este documento. El correo debe ser enviado con asunto: POSTULACIÓN UCO 1995
Se considerará como válida aquellas postulaciones que cumplan con todos los requisitos establecidos en el correspondiente apartado.

La información ingresada al formulario será de exclusiva responsabilidad de los postulantes.

Para la presentación de las propuestas año 2021, se requiere:
- Consentimiento informado de Encargado de Vinculación con el Medio o de Extensión de Unidad respectiva.
- Certificado del Comité de Ética, Bioetica y Bioseguridad UdeC. Asimismo, se debe adjuntar según corresponda, los siguientes documentos: el modelo de carta de Consentimiento Informado para entrevistados y otros, metodología y CV de equipo de trabajo.
FECHAS 

1. Llamado a concurso: última semana enero 2021
2. Cierre de concurso: martes 23 marzo 2021
3. Revisión de admisibilidad: viernes 26 marzo 2021
4. Revisión de los proyectos: abril 2021
5. Adjudicación de proyectos:  abril 2021
6. Publicación de resultados:  martes 27 abril 2021
7. Inicio de proyectos: mayo 2021
8. Cierre de proyecto: enero 2022
EVALUACION Y SELECCIÓN

Los proyectos serán evaluados por un Comité de Evaluación integrado por pares externos que cuenten con conocimientos del área propuesta, de acuerdo a una pauta de evaluación que considerará los siguientes ítems:
	Criterios
	Consideraciones específicas
	Puntaje

	CALIDAD
	Claridad de la presentación
	

	
	Definición de objetivos generales y específicos
	

	
	Fundamentación
	20 PUNTOS

	
	Pertinencia metodológica
	

	ORIGINALIDAD
	Novedad de la propuesta
	5 PUNTOS

	IMPACTO
	  Pertinencia temática
	

	
	  Trabajo interdisciplinario (vínculo con otras facultades UdeC)
	15 PUNTOS

	
	  Contribución y/o visibilización en temáticas interculturales
	

	FORMALIDAD
	Entrega oportuna
	10 PUNTOS

	
	Se adjuntan todos los documentos solicitados
	

	PUNTAJE TOTAL
	50 PUNTOS


La evaluación y la selección de los proyectos pasará por tres etapas:

1. Admisibilidad: que contengan y cumplan con todos los requisitos exigibles en Las bases.

2. Evaluación ciega: las propuestas serán revisadas por evaluadores/as externos a la institución.
3. Podrán ser seleccionados hasta un máximo de 6 proyectos.
4. Sólo se seleccionarán los proyectos que obtengan por sobre los 40 puntos en su respectiva evaluación.
5. Una vez adjudicado el proyecto, el/la investigador/a responsable deberá gestionar el certificado de bioética desde la VRID.
RESULTADOS

Los resultados del Concurso serán informados a los/las postulantes, dentro de un plazo no superior a 40 días hábiles, contados a partir de la fecha de cierre del concurso. 
Se informará a través de una carta, enviada por correo electrónico al/a académico/a responsable de la postulación.
SEGUIMIENTO
Informe de avance de actividades y financiero, según formato entregado por UCO 1995.
CIERRE DEL PROYECTO.
El proyecto se considerará cerrado cuando:
1. Resultados del proyecto hayan sido difundidos en algún medio visual, de audio o escritos (artículo en revista científica, publicación breve en medio de comunicación, corto audiovisual, seminario, intervención artística vía web, entre otros).
2. Informe final de Investigador Responsable (formato en anexo), en donde se demuestre que se han cumplido al menos el 80% de los objetivos propuestos. 
En caso de no cumplimiento de estos requisitos el/la investigador/a responsable quedará impedido de postular a otros Fondos Internos UdeC.
� Funciones y responsabilidades según directrices del Reglamento del Comité de Ética, Bioética y Bioseguridad UdeC.
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